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UVOD 
Demokratski procesi i evropska spoljno politička orijentacija Republika Srbije jačaju njenu 
međunarodnu poziciju i pozitivno utiču na kreiranje i unapređenje političke saradnje i jačanja 
mera poverenja u regionu. Na toj osnovi utvrđena bezbednosna politika Republike Srbije čini je 
značajnim činiocem regionalne bezbednosne saradnje i pouzdanim partnerom u međunarodnim 
odnosima. Republika Srbija je suočena još uvek sa značajnim izazovima, rizicima i pretnjama 
koji ugrožavaju njenu bezbednost. Osnovna pretnja je otcepljenje teritorije Autonomne Pokrajine 
Kosovo i Metohija. Bezbednosna situacija na Kosovu i Metohiji je opterećena etničkim 
masovnim aktima nasilja koji doprinose stvaranju nesigurnosti i straha kod pripadnika srpskog 
naroda i manjinskih etničkih zajednica. Spora izgradnja demokrtatskih institucija i demokratske 
političke kulture i odnosa na Kosovu i Metohiji, nepoštovanje osnovnih ljudskih prava, 
uskraćivanje slobode kretanja, ekspanzija organizovanog kriminala, uzurpacija i uništavanje 
privatne imovine i kulturno – istorijskog nasleđa i otežan proces povratka prognanih i interno 
raseljenjih lica, kao i ostali bezbednosni problemi koji imaju regionalne razmere pretvaraju ovaj 
prostor u glavni izvor nestabilnosti u Republici Srbiji. Protiv pravno proglašena nezavisnost i 
neuspeh međunarodnog civilnog i vojnog prisustva u Autonomnoj pokrajini Kosovo I Metohija u 
uspostavljanju multietničkog, multikulturnog I multireligijskog građanskog društva doprinosi 
daljem jačanju činilaca koji ispoljavaju negativan uticaj na bezbednost Republike Srbije I 
predstavljaće izvor njene dugotrajne nestabilnosti. Na ukupno bezbednosno stanje u Republici 
Srbiji u znatnoj meri utiču posledice višegodišnjeg građanskog rata vođenog na prostorima 
nekadašnje Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije, međunarodne izolacije i NATO – 
bombardovanja, kao i iraženi problemi tranzicije, Republika Srbija je, kao i ostale države 
regiona, suočena sa terorizmom, raznim oblicima organizovanog kriminala, korupcijom, 
nelegalnom trgovinom narkoticima, destruktivnim delovanjem pojedinih verskih sekti, trgovinom 
ljudima i visokotehnološkim kriminalom. 
IZAZOVI, RIZICI I PRETNJE 
Izazovi, rizici i pretnje bezbednosti Republike Srbije imaju kompleksan karakter, pa se sa sličnim 
sadržajem, obimom i intenzitetom mogu ispoljiti na globalnom, regionalnom ili nacionalnom 
nivou. Polazni kriterijum u razmatranju i navođenju izazova, rizika i pretnji jeste težina posledica 
po bezbednost Republike Srbije koje bi mogle da nastanu u slučaju njihovog ispoljavanja.. 
Terotizam je jedan od najvećih rizika i pretnji za globalnu, regionalnu i nacionalnu bezbednost. 
Savremeni terotizam je globalan po svom obimu, povezan je i sa nasilnim i verskim 
ekstremizmom.U uslovima globalnog terorizma, Republika Srbija može biti meta terorističkog 
delovanja , kako neposredno tako i korišćenjem njene teritorije za pripremu i izvođenje 
terorističkih akcija u drugim zemljama. Sa stanovišta bezbednih rizika i pretnji sa kojima se 
suočava Republika Srbija, posebno je značajna veza sa svim oblicima terorizma, 
organizovanog, transnacionalnog i prekograničnog kriminala. Nacionalni i verski ekstremizam, 
koji ima korene na sukobima na etničkoj i verskoj osnovi, u bližoj i daljoj osnovi predstavlja faktor 
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rizika i značajnu pretnju bezbednosti. Sporost u demokratizaciji ekonomskih i političkih procesa 
može značajno doprineti porastu međuetničkih tenzija i njihovom potencijalnom prerastu u 
sukobe. Organizovani kriminal na proistoru Republike Srbije, posebno na Kosovu i Metohiji, 
ispoljava se naročito u oblastima nedozvoljene trgovine narkoticima, trgovine ljudima i ilegalnih 
migracija, kao i u ekonomsko - finansiskoj sferi, proliferaciji konvencionalnog oružja i mogućnosti 
proliferacije oružja za masovno uništenje. Po svom karakteru, organizovani kriminal predstavlja 
ozbiljnu pretnju bezbednosti i ukupnom razvoju države i društva. Korupcija ugrožava temeljne 
vrednosti društva i dovodi do opadanja poverenja u instituciji države, otežava sprovođenja 
suštinskih reformi , usporava proces tranzicije, ekonomskog razvoja, priliva stranih investicija i 
integracionih procesa i destabilizacija prilika u zemlji i regionu. 
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